

Slujbe arhieresti în prima săptămână a Postului



PS Calinic Botoșăneanul a săvârșit, ieri, la Catedrala mitropolitană, Liturghia Darurilor

Preasfințitul Calinic Botoșăneanul, Episcop-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor, a săvârșit, ieri-dimineață, la Catedrala mitropolitană din Iași, Liturghia Darurilor mai înainte sfințite. La final, Preasfinția Sa a citit pentru credincioșii prezenți mai multe rugăciuni de dezlegare. „Sfânta Liturghie a Darurilor mai înainte sfințite este o Liturghie cu o rânduială intermediară între păstrarea Sfințelor peste an și împărțirea zilnică pe care credincioșii o practicau în vechime. Aceasta ne încredințează de faptul că întreg cultul creștin sau rânduiala liturgică a Bise-

ricii are în centrul său pe Hristos cel Răstignit și Înviat. De altfel, această centralitate a lui Hristos o oglindește, deopotrivă, și propovăduirea apostolică a Evangheliei, dar și mărturisirea baptismală a celor ce primeau Botezul creștin“, reliefează PS Calinic Botoșăneanul în cartea „Triodul - Golgota pocăinței“, apărută anul acesta la editura Doxologia. Aseară, Episcopul-vicar al Arhiepiscopiei Iașilor a oficiat a treia parte a Canonului celui Mare al Sfântului Andrei Criteanul.

În această seară, de la 16:00, Înalt Preasfințitul Părinte Teo-

fan, Arhiepiscopul Iașilor și Mitropolitul Moldovei și Bucovinei, va oficia ultima parte a Canonului Sfântului Andrei Criteanul, iar mâine, tot de la ora 16:00, va săvârși Liturghia Darurilor mai înainte sfințite.

PS Corneliu, Episcopul Hușilor, înconjurat de un sobor de preoți și diaconi, a oficiat luni, 7 martie, slujba Canonului celui Mare la Catedrala episcopală din Huși. La slujbă au participat, pe lângă credincioși, profesori și elevi ai Seminarului Teologic „Sfântul Ioan Gură de Aur“ din Huși. (C. Ciofu)

Tradiția activităților filantropice în Postul Mare la Toma Cozma

„Acțiuni ce dau un contur mai frumos trăirii sărbătorilor noastre“



Un grup de enoriași de la Toma Cozma a împărțit sfințitori și fructe la Spitalul de Psihiatrie din Iași

În ziua pomenirii Sfinților 40 de Mucenici din Sevastia, 170 de pacienți din cadrul secției Bârnova a Spitalului de Psihiatrie din Iași au primit sfințitori și fructe din partea unui grup de enoriași de la Toma Cozma. Pachetele au fost mai întâi binecuvântate în cadrul slujbei de Parastas.

Constantin Ciofu

A devenit tradiție ca în perioada Postului Mare enoriașii din parohia Toma Cozma să organizeze activități caritative atât pentru bătrânii sau persoanele nevoiașe din enorie, cât și pentru pacienții unor spitale din apropierea Iașului. Astfel, ieri-dimineață, credincioșii au

participat la slujba Utreniei și la Sfânta Liturghie a Darurilor mai înainte sfințite în Biserica „Sfântul Apostol Toma“ și „Sfânta Ecaterina“ a parohiei, urmate de Parastasul pentru cei răposați. Cu acest prilej, au fost pregătite din timp pachete pentru cei nevoiași de către un grup de enoriași. „Odată cu perioada Postului Mare au început și zilele de pomenire pentru cei răposați. În sâmbetele din post creștinii aduc în memoria celor răposați multe ofrande. Parohia noastră organizează în fiecare an în perioada Postului Mare acțiuni filantropice, îndreptate către pacienții din spitalele din apropierea Iașului“, a declarat pr. paroh Mihai Mărgineanu.

Bucuria sărbătorii pentru bolnavi

Parohia Toma Cozma a ales să organizeze, ca și anul trecut, acțiunile filantropice din Postul Mare la secția Bârnova a Spi-

talului de Psihiatrie, cu gândul, că, fiind mai departe de municipiul Iași, la ei se ajunge, poate, mai greu. „La această acțiune s-au înscris foarte mulți creștini, inițiativa fiind primită foarte bine în rândul enoriașilor. Sunt foarte multe persoane care se interesează încă din ajun unde se derulează acțiunea filantropică, pentru ca în felul acesta să se organizeze ei înșiși mai bine și mai adecvat pentru bolnavii cărora ne adresăm. Aceste acțiuni dau un contur mai frumos trăirii sărbătorilor noastre creștinești. Pe parcursul sărbătorilor din Postul Mare este o frumoasă angajare. Dacă luăm în considerare sărbătoarea Sfinților 40 de Mucenici, suntem chemați nu doar să participăm la actul de cult, ci să împărțim, din mângâierea acestei sărbători, în spirit de solidaritate, acești sfințitori“, a adăugat pr. paroh Mihai Mărgineanu.

Telegraf

Cursuri de încondeiat ouă la Botoșani

Asociația Tinerilor Ortodocși Români (ATOR), filiala Botoșani, organizează în perioada Postului Mare, pentru tinerii din județul Botoșani, cursuri de încondeiat ouă. După cum ne-a relatat pr. Marian Macuc, președintele Asociației Tinerilor Ortodocși Români, filiala Botoșani, cursurile sunt gratuite și se vor desfășura în Cantina Bisericii „Sfântul Ilie“ din Botoșani. La final se va organiza o expoziție. „Arta încondeierii ouălor presupune nu numai bucuria de a crea, ci și un

mod de a întâmpina Sfintele Sărbători Pascale în spirit creștin“, a spus pr. Marian Macuc. Cursurile vor avea loc după următorul program: luni, 14 martie, orele 10:00-12:00; marți, 15 martie, orele 16:00-18:00; luni, 21 martie, orele 10:00-12:00; marți, 22 martie, orele 16:00-18:00; luni, 28 martie, orele 10:00-12:00; marți, 29 martie, orele 16:00-18:00; luni, 4 aprilie, orele 10:00-12:00; marți, 5 aprilie, orele 16:00-18:00; luni, 11 aprilie, orele 10:00-12:00; marți, 12 aprilie, orele 16:00-18:00.

Detalii suplimentare pot fi obținute la numerele de telefon: 0753.723.189 sau 0231.512.978. (C.C.)

„Un zâmbet și un gând frumos pentru mama“

În Sala Teatrului din Dorohoi a avut loc, pe 8 martie, a VII-a ediție a spectacolului-proiect „Un zâmbet și un gând frumos pentru mama“. În cadrul acestei ediții, Cenaclul „Haris“, format din elevii și elevele Seminarului Teologic Liceal Ortodox „Sfântul Ioan Iacob“ din Dorohoi, și tinerii din Asociația Tinerilor Ortodocși

Români (ATOR), filiala Dorohoi, s-au numărat printre grupurile care au susținut un spectacol artistic. La eveniment au participat autorități locale și reprezentanți ai Inspectoratului Școlar Județean Botoșani. (C.C.)

Hramul Bisericii „Sfinții 40 de Mucenici“ din Iași

Singurul sfânt lăcaș din Iași închinat Sfinților 40 de Mucenici și-a serbat ieri hramul. Marți seara au fost oficiate Canonul cel Mare al Sfântului Andrei Criteanul și Acatistul Sfinților 40 de Mucenici, ieri-

dimineață programul liturgic continuând cu Ceasurile, Obednița, Taina Sfântului Maslu și Parastasul pentru citori. În ultimii ani, Biserica Sfinții 40 de Mucenici din Iași a fost supusă mai multor reparații. „S-a realizat consolidarea pridvorului, s-a înălțat acoperișul cu un metru și s-a acoperit cu tablă de cupru. Acum se încasetează pridvorul cu lemn de tei, iar anul acesta urmează să continuăm lucrarea de pictură începută anul trecut de pictorul Vasile Carp. Până în prezent s-a pictat suprafața de 130 de metri“, ne-a spus pr. paroh Ioan Rusu. (C.C.)